

自强不息追梦娃

本报记者 宋金婷/文 袁洁/图

一场车祸改变了这个男孩的命运，周桐，霍邱一中高三(28)班学生，很多霍邱人都听说过他的事情，去年9月在上学的路上被重型渣土车碾压，左腿当即被压断，他以难以想象的沉着冷静自救，将断了的左腿捡起来，用鞋带将创面扎住防止失血过多。今年10月27日，记者见到周桐时，他已经重返校园，一米八的大个子，安静腼腆，没有太多的语言，从他的眼神和不多的话语中看不到忧伤，相反看到的是坚定、顽强，感悟的是生如夏花般生命的活力。

高三(28)班班主任李家生向记者回忆了那个令人痛心的日子。2019年9月22日下午12:50多，一辆超载1.79倍的重型渣土车从周桐同学左小腿碾过，接到电话，李家生立刻赶到救护车上，陪同救护人员转往六安市人民医院。一路上，看到周桐那不断往外流血的断腿、摆在一边的左腿、以及很多地方没有皮的右腿，李家生一边安慰着不停哭泣的周桐奶奶，一边告诉周桐：“千万不要睡过去，咬牙保持清醒对治疗有很大的好处。”周桐低声地回答：“嗯！”一路上，李家生非常惊奇，如此严重的伤势，周桐愣是一声没叫疼，中间还多次安慰奶奶。到了六安市人民医院，医生

迅速把周桐往手术室推时，他终于睡过去了。“手术中间，手术室的助理医生告诉我，左小腿截肢，右腿骨折且大面积掉皮，右脚趾严重损伤！”李家生告诉记者，在进手术室周桐都没叫一声，多么坚强的孩子！”

周桐出生在霍邱县邵岗乡，家中还有一个妹妹，父母常年在外打工，他跟随爷爷奶奶在家里上学，“周桐是以全校第5名的成绩进校的，出车祸前，他的成绩能排到全年级前三名，是个勤奋内敛的孩子。”李家生告诉记者，手术刚过两天，周桐的姑姑就来过学校，说在重症监护室的周桐让把书带到六安，后来周桐需要转到上海接受进一步的手术治疗，他加入了班级群，要了英语课文的听力，他说，“人不能动，先听英语。”

经过辗转多地的治疗，伤势稍稍好转的周桐凭着自己顽强的毅力，回到了霍邱一中高三(28)班的教室，从此这个班级多了一位特殊但不特别的学生。在这个充满爱的集体，有老师的呵护，耐心帮他补习缺下的课程；有同学的关心，每天班级专门有学生扶他上下楼伴他放学；班主任李家生更是陪他谈心帮他温习功课。车祸后的周桐克服了常人难以想象的困难，争分



夺秒同时间赛跑，天道酬勤，他的成绩依然排在全校前十几名。

唯有自强不息，才会有日后的无限可能。身体不便，那就学需要身体参与的专业，向经济等学科发展。对命运的打击，

周桐并没有被打趴下，当你看到这个坚强男孩时，感受的不是同情，而是欣慰，感受的不是怜悯，而是坚强，感受的是一个普通生命同命运的抗争与不屈，生命之花原来可以开得如此灿烂。

双手垒砌幸福生活

卢贤傲 李娜娜

52岁的朱德银是舒城县干汉河镇七门堰村墩圩村民组一名普通农户，丈夫不幸患上抑郁症后，她毅然担起家庭重担，不离不弃照顾丈夫，帮助引导儿子创业，勤劳持家努力脱贫，用美丽的双手垒砌起幸福的生活。

朱德银和丈夫张德平结婚成家后几年里，丈夫张德平外出打工，每年都能带回一些收入。可后来不知什么原因，丈夫外出打工回家过年没带回一分钱。朱德银开始发现丈夫的精神上有了问题，但再三询问，也搞不清丈夫在外面出了什么事。朱德银就带丈夫去精神病院检查，诊断为抑郁症，只能靠吃药控制。从此生活重担一下子就落在朱德银身上。

“屋漏偏遇连阴雨”，丈夫病倒，大学刚毕业的儿子自己创办企业，厂房盖起来经营不久却遭遇一场突发的洪水将厂房连同机械设备、原材料等全部泡汤。朱德银闻讯后怕对儿子打击太大，就到处张罗帮助儿子借钱填补，家庭外债高筑。面对家庭接连遭遇厄运，作为一名普通农户，朱德银没有被困难吓倒，而是选择坚强面对。

受党和国家扶贫政策阳光普照，朱德银家因病灾致困被评为建档立卡贫困户，享受到扶贫政策支持。此后，镇村干部多次来到她家，给她精神上鼓励，并针对她家情况提出精准扶贫帮扶措施。朱德银将家门口外出务工农户留下的闲置15亩耕地转租过来，种植油菜和水稻两季农作物。因为丈夫患有精神抑郁症，干不了农活，她就一个人干农活；农闲时节她还在家门口找点零工做。一年下来，除去家里日常开支，她家纯收入2万余元，靠勤劳实现了脱贫。“现在国家政策这么好，只要自己肯出力，就能过上好日子。”

设置扶贫公益岗以后，村里又给朱德银申请了就业岗位——保洁员，对本组水泥路及周边杂草杂物进行清扫。怀着感恩的心，朱德银坚持每天早起清扫卫生，她负责的墩圩村民组水泥路总是最干净整洁，在镇里组织的人居环境评比中，墩圩组还拿了面红旗。

说起朱德银，家门口邻居们都给她竖起大拇指，而每当听到邻居夸奖，朱德银更是干劲十足。幸福生活靠拼搏奋斗而来。朱德银靠自己的勤劳双手赢得了幸福生活，也赢得了人们的尊重。



民生工程宣传进大湾

日前，金寨县花石乡2020年民生工程宣传台设到大湾村，侧重介绍村民关注的与自己息息相关内容，如《金寨县2020年民生工程政策解读》、《道路交通安全》、《水利民生工程知识》、《农村居民饮用水明白卡》、《致住户的一封信》及《平安田连着你我他 共建共治靠大家》等宣传资料，为了让村民对2020年金寨县全面落实省政府33项民生工程更了解更明白，认识更全面。

何家枝 漆威 文/图

我市规范房地产市场健康发展

本报讯(记者 谢菊莲)为促进房地产行业健康发展，维护广大消费者合法权益及企业正当利益，近日，市住建局、市场监督管理局对我市几十家房企进行专题法律法规培训，促进我市房地产市场平稳健康发展。

近年来，我市房地产业发展迅速，一栋栋高楼拔地而起，但随之而来的是，涉及房地产行业的诸如夸大宣传、价外加价、捆绑销售和中介违规等方面的消费投诉、纠纷也越来越多。在此次专题培训课上，市市场监管局相关科室负责人介绍了房地产行业涉及的法律法规，如《广告法》《反不正当竞争法》等，并结合实例深入浅出地分析房地产消费常见的争议类型及解决途径。

此次培训的目的就是通过相关法律法规知识的普及，引导房地产行业企业主动担当消费维权责任，自觉诚信经营，遵守行业规则，促进我市房地产行业健康发展。通过此次专题培训，不少房产营销人员表示受益匪浅，进一步提高了房企广告发布的意识。



本栏责任编辑：谢菊莲 E-mail: 46743672@qq.com

残疾人证相关政策解读

1、残疾人证如何注销?

有下列情形之一的，残疾人证有下列情形之一的，残疾人证注销，并在残疾人人口基础数据库中注销相关信息。注销的残疾人证由原发证残联收回。注销残疾人证后一年内不得重新申请。

(一)持证人残疾状况变化不再符合残疾标准的；

(二)精神残疾人及为未成年残疾人的监护人要求注销残疾人证的，应提交相应身份证明材料和书面申请；

(三)残疾状况发生明显变化，与残疾人内容不符的，持证人无正当理由拒不配合批准残联重新评定要求，超过半年的；

(四)使用虚假证明材料骗领残疾人证的，出租、出借、转让、抵押残疾人证的；

(五)其它情形需要注销的。

2、动态核查和责任追究规定：

残疾人证的核发、评定工作要严格按照残疾评定标准和程序进行。建立残疾人证动态审核和责任追究机制，受理实名举报，严格实行责任追究，按照职责和管理权限追究责任人责任。明确残联经办人、残疾评定医师和申请人的责任追究。

3、对残联办证人员：

向不符合残疾标准的人发放残疾人证的，或违规收取费用的，或违反程序发放残疾人证的，或不按评定结论核发残疾人证的，由主管部门按照党纪政纪规定给予组织处理和纪律处分；涉嫌违法犯罪的，移送司法机关处理。

4、对残疾评定人员：

违反《残疾人残疾分类和分级》国家标准(GB/T 26341—2010)评定的，或弄虚作假、情节较重的，由主管部门给予组织处理和

纪律处分，取消评定资格；涉嫌违法犯罪的，移送司法机关处理。

5、对不符合残疾标准的申领人：

在申领、评定、办理过程中经说明原因后，仍然无理取闹、扰乱公共秩序的，由公安机关进行处理。对于有行为能力的申领人在残疾评定过程中不予配合或故意作假的，不予评定。阻碍残疾评定人员依法执业或办证人员工作，侮辱、侵犯评定人员或办证人员人身自由、干扰正常工作、生活的，依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定处罚；涉嫌违法犯罪的，移送司法机关处理。

残疾人之声



“文明健康 有你有我”公益广告

绿水青山就是金山银

保护碧水蓝天 共建绿色家园

六安市文明委 皖西日报社 宣